

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publicuen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. Los originales no se devuelven.

Badajoz.—Año LVI. Núm. 10.722

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA",

Redacción y Administración: Arco-Agüero, 18

Jueves 30 de Junio de 1910

EXCELSO TRIUNFO DE LA DEMOCRACIA

El "Referendum", hecho carne por las propias damas de Estropajosa

Las damas de Estropajosa, ejerciendo el sacratísimo derecho de petición, al amparo de la democracia vigente, piden al Gobierno que anule sus decretos recientes sobre tolerancia religiosa y sobre las órdenes monásticas.

Fundan sus peticiones en que la mayoría de los españoles es católica intolerante, y no merece la pena de turbar las conciencias y lastimar los sentimientos religiosos de esa tan gran mayoría, por complacer á una insignificante minoría que pide la tolerancia de los cultos que no son católicos.

En nombre también del respeto á los sentimientos de aquella mayoría, se pide que las órdenes monásticas no sean molestadas, porque eso es otro ataque al catolicismo.

Muy bien pensado y muy bien dicho. Es así que la razón suprema, invocada por las de Estropajosa para apoyar sus demandas, es que ese es el deseo de la mayoría de los españoles, luego si se demuestra que la mayoría de los españoles tiene el deseo de que se proclame la libertad de cultos y la disolución de todas las órdenes religiosas, el Gobierno tendría, ateniéndose al criterio de las damas en cuestión, que decretar la libertad de cultos y la disolución de las órdenes monásticas.

Muy bien, repetimos, lo que piensan y dicen las católicas intolerantes, hay que legislar, hay que llevar á la ley los deseos y manifestaciones de las mayorías, y por tanto el problema religioso pende hoy de un escrutinio, de la confrontación que haga el Gobierno de las peticiones y manifestaciones que reciba.

Las damas de Estropajosa han dado al Gobierno democrático una soberana lección de derecho público, en punto á la confección y sanción de las leyes.

Han establecido prácticamente el Referendum, es decir, la aprobación ó desaprobación de una ley, por el voto expreso del país mismo á quien ha de regir.

El Gobierno debió preguntar al país: ¿apruebas los decretos que pienso dar acerca del asunto religioso?

Unos españoles dirían sí y otros españoles dirían no.

(Entre estos españoles no debe contarse á los niños de las escuelas y á los que gastan su nodriza.)

Y si el número de los que dijieran sí era mayor, promulgar la ley, y si era menor, retiraría.

Ese es el Referendum, el plebiscito, la forma más legítimamente democrática de promulgar y sancionar leyes; por dónde habían de ser las damas de Estropajosa, las absolutistas más recalcitrantes, las que se hicieran el porta-estandarte de las aspiraciones liberales y democráticas más avanzadas!

Es que así como Dios, según Pidal, y otros Obispos, se vale hasta del crimen, a veces, para realizar sus altos designios, la Diosa democracia se sirve hasta de la estulticia de las beatas para imponer sus santas soluciones.

Sí, liberales y demócratas, librepensadores y librecultistas, ya que con tanto acierto han apelado las señoritas apostólicas al valor del número para imponer sus aspiraciones, ejercitando el Referendum, demostrándolas que somos los más, y porque somos los más, hoy aprobamos y aplaudimos la actitud y las medidas del Gobierno; y cuando éste haya afirmado la supremacía del poder civil y la independencia de la nación, y rechazado toda ingobernabilidad extraña, le pediremos por mayoría que establezca la absoluta libertad de cultos, para que iguale el valor de todas las conciencias, y eleve la religión á la

El abrazo hispano-argentino

Anécdota

categoría espiritual de que no debió salir, separándose de las pequeñas contiendas de intereses mundanos, que dejan el alto sabor moral que debe tener, para que sirva de disciplina á la voluntad y de espejo de mejoramiento para la conducta de los mortales.

—Pues... ¡nada! que Rafael dijo que no era español, y eso me dió coraje. ¡Por qué decía que no era español y hablaba en castellano como nosotros?

—Pero los catalanes son españoles y no hablan tu lengua.

—Verdad que sí, papá, y me parecen menos pa'sanos mis que Rafael, que habla en castellano y tiene que ser español por fuerza.

—Hombre, eso no, porque bien podría ser francés o ruso y hablar en castellano, ó ser hijos de extranjeros no naturalizados en España.

—Cal. Si su apellido es Suárez! Y además, yo le pregunté también que cómo se llamaba la población donde había nacido... y qué dirás que me contestó? Que Córdoba.

—Y eso te extraña?

—Mucho! Creí que quería burlarse de mí... Un condiscípulo nuestro, un tal Quinet Cadafalch, que nació en un pueblo que se llama Castelfullit de Boix, y que no hay quien le entienda cuando habla, no niega que es español... y no va á serlo, uno que habla en castellano, que se llama Rafael Suárez y que ha nacido en Córdoba!

—Bueno, y tú ¿qué le dijiste?

—Pues yo le dije que también era cordobés, y para pillarle en mentira pregunté que hacia dónde caía la calle de Gondomar, donde nosotros vivímos, y me contestó muy fresco que en Córdoba no hay tal calle de Gondomar... Entonces le llamé mentiroso, me agarró por las solapas, yo á él del pescuezzo, y nos dimos una mano de cachetes.

—Y estás seguro de que Rafael es un embustero y que quisó burlarse de tí?

—No te dió más explicaciones?

—Separaron, me salió con el cuento de que era argentino.

—Pues hijo mío te salió con un cuento (como tu dices) que te quitó de un golpe toda la razon, demostrándote que eras tú el obcecado. Tu amiguito Rafael Suárez (á quien debes dar dignas satisfacciones) que tiene un apellido tan español, que habla en castellano y que es hijo de una población que se llama Córdoba (como la ciudad andaluza de los Califas, donde tú naciste) tiene su Patria al otro lado del Atlántico, que es la República del Plata ó Argentina. A España perteneció en pasados tiempos aquel territorio, porque españoles fueron los primeros europeos que lo colonizaron, fundando varias ciudades, entre ellas Córdoba.

—Y eran españoles entonces.

—Por espacio de tres siglos.

—Y por qué ahora no lo son? Por qué reniegan de España?

—Los naturales de aquel país no reniegan de su origen, ni de España, pero vienen independientes y se llaman argentinos porque ya son mayores de edad y se han emancipado.

Eso de la mayoría de edad no lo entendí bien, y acudió mi padre en ayuda de mis cortas entendederas infantiles diciéndome:

—Vamos á ver: ¿Crees que tus hermanos mayores que se han casado y separado de nosotros reniegan de la familia y no nos tienen ya cariño?

—No.

—Pues ese es el caso; ellos, como mayores de edad, pueden prescindir de mi dirección y auxilio, después de cumplida mi obligación de educarlos y enseñarles á ganarse la vida por sí mismos; han creado otra familia, se han separado de nosotros, tienen sus bienes propios, su casa y sus hijos; responden de sus actos... y yo no tengo ya sobre ellos más derechos que los morales que imponen la gratitud, los lazos de la sangre, el cariño. En casos especiales, si á mí me faltaría su apoyo, iría á ellos el mío; llorarán mis males, y yo los suyos; se alegrarán de mis bienes, y yo de los de ellos... Hermosa ley que dicta el corazón y el sentimiento! Aplica ahora el cuento, niño querido: La Argen-

En Badajoz, un mes, 125 pesetas. En provincias, trimestre, 5 idem. —Extranjero, trimestre, 6 idem.

La correspondencia se dirigirá al administrador.

No se publica los domingos.

Se publica semanalmente.

**ANTIGUA
Sombrerería de los
FRANCESES**

CASA FUNBADA EL AÑO 1840

Por mejora de local se ha trasladado al número 30 de la misma calle.

Sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Cordobeses, Algabéños y Lagartijos.

Modelos gran novedad en varias clases de paja.

Últimas novedades en gorras para caballero.

Marineras, Gorras y Sombreros de paja para niños.

ESPECIALIDAD DE LA CASA,

SOMBRERO CONFORTABLE

30, Echegaray, 30

LA CONTRAPROTESTA

La realizada ayer en Badajoz, SIN PREPARACIÓN ALGUNA, superó á todas las esperanzas.

Desde las ocho de la mañana hasta las siete de la tarde no cesaron de ir personas al Gobierno civil para depositar sus tarjetas.

En la esquina que forman las calles de San Juan y Arias Montano improvisó un escritorio Celedonio Muñoz, perteneciente á la Juventud republicana, y allí escribía en las tarjetas que los obreros le presentaban los nombres de éstos.

Tan atareados estuvieron el chico Celedonio y un republicano que le acompañaba, que ni aun pudieron ir á sus casas á la hora de comer.

Hecho anoche el recuento de tarjetas dió un resultado de 10.000 y pico.

Y la cifra hubiera sido mayor si muchos obreros no hubieran estado en el campo.

Entre las tarjetas depositadas figuran las de muchos intelectuales.

¿Qué espantosa soledad!

El Gobierno civil estuvo ayer concurridísimo. Parecía que se celebraba un jubileo.

En cambio en el palacio episcopal reinaba la más espantosa soledad.

Los neos, cariacontecidos, no se atrevían á exhibirse en público.

La verdad es que la protesta contra el Gobierno por su orientación anticlerical, resultó un enorme fracaso.

Seguramente no llegarán á cuatrocientas las personas que fueron á dicho palacio para estampar su firma.

Y aunque agregaran las de los niños y niñas de algunos colegios particulares, a quienes sus profesores les hicieron estampar su firma, no llegarán á seiscientas las que los cléricales pudieron reunir.

Qué caso ha hecho el vecindario de la excitación del *Noticiero*!

Convénzase el colega y convénzanse sus propietarios los Sres. Ayala: Badajoz es una de las poblaciones en que ha echado menos raíces el clericalismo.

Y á la inmensa mayoría de las personas que son tolerantes en materia religiosa, les parece bien la Real orden del 10, interpretando en sentido liberal el artículo 11 de la Constitución, toda vez que en aquella no se ofenden los sentimientos de los católicos.

Y aplaudirá también el que mañana se establezca la libertad de cultos, como lo está ya en casi todos los países del mundo.

Quince céntimos por cada firma!

Un muchacho aseguraba ayer que á los que como él habían ido al palacio episcopal para estampar su firma en unos pliegos que allí había, les entregaban 15 céntimos, y que la misma cantidad recibían los que no sabían firmar, al decir su nombre, de que se tomaba nota en dicho palacio.

De los 15 céntimos que á mí me dieron agregaba el muchacho—he gastado 5 en este piso que tengo en la mano y me han quedado 10 para comprar avellanas ó caramelos.

15 céntimos por cada firma! Vaya si son espaldados los cléricales!**Protesta**

Los padres de algunas niñas que concurren al colegio de Santa Isabel, visitaron ayer á su profesora para censurar el que á aquéllas se les hubiese hecho firmar la protesta contra el gobierno, agre-

gando que si se repetía algún abuso análogo, retirarían del colegio á sus hijas.

TOS: Tose el que quiere, pues no hay TOS que resista 25 horas a los discos pectorales de Roselló—Caja, 2 reales; en frascos, 6.—Farmacias y droguerías.**TRIBUNA LIBRE****Anticlericales**

Era para nosotros por demás sabido, que en Badajoz y en toda su provincia, la inmensa mayoría es anticlerical; pero para confirmarlo, basta fijarse en el acto realizado ayer ante el Gobierno civil. Unas 10.000 tarjetas se depositaron en aquel centro, mientras en el palacio episcopal apenas si vimos entrar media docena de conspicuos, entre los cuales recordamos al Sr. Rodríguez Díaz (D. Adolf) y al Sr. Pilar (D. Manuel).

De gran importancia es el número de tarjetas depositadas en el Gobierno, pero con serlo mucho, no lo es tanto como las manifestaciones que en algunas tarjetas se han hecho, entre las cuales merece especial mención la de una señora viuda que ha recorrido varias naciones y dice:

«que en todas pudo ejercer el culto del catolicismo que profesa, con entera libertad y sin que nadie la molestara en lo más mínimo. Aquella tolerancia de los pueblos más civilizados de Europa, debemos imitarla en España. Es lo menos que podemos hacer para corresponder á la tolerancia y respeto que se nos guarda en todas partes. Esta declaración hecha por una dama católica sincera, vale por todos los aspavientos ridículos de las cuatro beatas y un cura que concurrieron al obispado, y es además una gran lección para las beatas de alto copete que allá en Madrid vitorearon á Canalejas y se olvidaron de esa tolerancia que las más han pedido observar en el extranjero. Encierra además todo un programa, y yo me congratulo en enviar á dicha dama la expresión de mi distinción y afecto y mi más cordial enhorabuena.

Había allí también tarjetas tan expresivas y tan elocuentes, que valen por un millón de las que, á fuerza de garras, entraron en el obispado. La libertad con que fueron enviadas y el entusiasmo con que voluntariamente y sin excusaciones se llevan, prueba que en Badajoz reinó un espíritu francamente liberal y anticlerical. Personas muy serias y que nunca hicieron alarde de irreligión, mandaron sus tarjetas y los nombres de toda la servidumbre que por propia inclinación querían unir su voto al del amo.

Pero entre todas las notas que merecen señalarse en el acto de ayer, destaca la actitud de las mujeres del pueblo que, llenas de entusiasmo, acudieron al Gobierno y convirtieron sus inmediaciones en una verdadera romería, donde reinaba alegría inusitada.

Sus manifestaciones prueban, bien claramente, que ellas no comulgán con ruedas de molino y que no se dejan arrastrar por las impremeditadas señoronas, que sólo á favorecer los designios de los jesuitas se encaminan. Yo vi con el mayor placer esta actitud, y desde el fondo de mi alma, envío á todas las valientes hijas de este pueblo mi más entusiasta enhorabuena, y las exhorto y las excito á que acentúen su anticlericalismo, ya que juzgo este mal como el peor de todos cuantos sufre nuestro país y el que más empeño debemos poner por estirar.

Yo no soy de los que dicen que no existe el clericalismo; al contrario, le palpo hace muchos años; pero también creo que una poca de energía en los gobernantes basta y sobra para derrotarle, ya que la masa, el verdadero pueblo, está abiertamente en contra de él; y es una ilusión de los cléricales suponer que el mundo se viene abajo tan luego como se atente contra sus privilegios. Está todo el mundo harto de farsas y de que los vagos de la colonia social sigan disfrutando el jugoso fruto de los que trabajan.

El papel carca quedó en el más espantoso de los ridículos; en Badajoz, y aunque el caso no es nuevo, ni para nosotros sorprendente, hemos de ratificar nuestra satisfacción por la jornada de ayer.

Bien, ciudadanos y compañeros. Bien por vuestra conducta y adelante, que el mundo es chico y hay que agrandarle, para que en él quepamos todos á gusto. Hora es de desalojar á los que podían extenderse á sus anchas y de que nos extendamos nosotros á todo lo largo.

LUIS MONTALBÁN.

Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas; Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúse toda imitación.

familia, le acompañamos en la pena que les aflige.

Lo de Yecla

Cartas de dicho pueblo traen detalles de los sucesos en él ocurridos recientemente, y son los siguientes:

Desde hace varios días está circulando por toda la población una hoja escrita con graves ofensas á la Gramática y al sentido común.

En esta hoja, firmada por los carcas, por los cléricales y por el alcalde, se hacía un llamamiento para que acudiese todo el pueblo á una manifestación de protesta contra Canalejas y los proyectos anticlericales de éste.

La manifestación debía dirigirse al santuario del Castillo para rezar una salve de desagravio á la patrona.

En la plaza pública se reunieron los carcas y dos bandas de música.

Poco antes de ponerse en marcha la manifestación, los republicanos y liberales aparecieron en la plaza y colocándose á la vanguardia y retaguardia de los grupos cléricales, comenzaron á observar á éstos con una estreinte y ensordecedora pita.

Los silbidos alternaban con entusiastas vivas á Canalejas, á la Libertad, á la República y á la ley de Asociaciones.

En las casas del trayecto por donde había de desfilar la manifestación, aparecieron enormes cartelones con inscripciones vitoreando á Canalejas y á la Libertad.

La manifestación se disolvió antes de llegar al santuario.

El alcalde, obligado por la muchedumbre liberal, vióse obligado á vitorear á la Libertad.

Luego, en unión de los cléricales, huyó como pudo.

Disuelta á viva fuerza la manifestación carca-clerical, improvisaron una los elementos liberales, que en número de más de 4.000 se dirigieron á casa del jefe de los republicanos.

Este se vió obligado á salir al balcón y dirigir la palabra á los manifestantes.

El alcalde, que quiso oponerse, se vió obligado, rodeado por los grupos, á vitorear nuevamente á la Libertad.

La manifestación se disolvió, después de esto, pacíficamente.

Todos elogian unánimemente la actitud de los elementos avanzados, que ante las provocaciones de la orden de los Redentoristas no tienen más remedio que lanzarse á la calle.

LA FARMACIA DEL GLOBO

calle de San Juan, núm. 31, tiene completo surtido de medicamentos y vende á precios modicos

NO EQUIVOCARSE!

Dentro de la calle de San Juan, núm. 31

LOCAL Y REGIONAL

El paseo de San Francisco

Estuvo anoche concurridísimo. Cualquiera hubiera dicho que se habían dado cita allí casi todas las mujeres guapas que hay en Badajoz.

Muchas lucían elegantísimas *toilettes*.

El aspecto que ofrecía San Francisco era verdaderamente hermoso.

Conciertos musicales

Desde anoche los conciertos musicales en San Francisco son de diez á doce.

Se ha hecho esta modificación porque á las nueve y media eran poquissimas las personas que se veían en dicho paseo.

A las diez es cuando la concurrencia principia á ser numerosa.

Entierros

Por haber sufido extraviado una cuartilla, no se hizo constar en uno de los números anteriores, que el entierro de la simpática joven Brigida Nieto Fernández, verificado el domingo último, resultó una imponente manifestación de duelo.

El cortejo fúnebre, que era numerosísimo, lo presidieron D. Tomás Fernández, tío carnal de la finada, y otros parentes de la misma.

Ayer se verificó el de una tía de nues- tro amigo D. Arturo Merino Benítez.

Tanto á éste como á su esposa y demás

familia, le acompañamos en la pena que les aflige.

TEATRO

Anoche hizo su debut el Teatro de verano situado en el baluarte de la memoria de Menacho, la compañía de zarzuela que dirige el actor D. Sebastián Arias, zoniéndose en escena las obras ya anunciadas: «Cambios naturales», «Los niños llorones», «Ninón» y «El método Góritz».

En conjunto: la compañía es muy aceptable, distinguiéndose a noche la Sta. Mora, que cantó con afinación y valentía la romanza de «Ninón». La entrada fué un lleno.

En el Cine

Continúa en el pabellón del Sr. Valle la bella cópletista Angelita Solsona, haciendo las delicias del numeroso público que asiste á sus sesiones.

Centro Obrero

El baile dado anche en esta sociedad estuvo, como era de esperar, muy animado.

No podía suceder otra cosa, abundando en él las mujeres bonitas.

Regreso

En la mañana de hoy han regresado de Alconchel los Sres. Sardina, Moratinos (D. César), Cienfuegos (D. Francisco) y Valero, que fueron ayer á dicho pueblo para asistir á un mitín anticlerical.

Gran negocio á los ganaderos.—Ingeniosa combinación que ofrece á sus abonados.

El Cortador, el mejor periódico de España sobre cotizaciones de ganados, se publica los sábados, y la suscripción cuesta 10 pesetas año. **Bolsa de Mercados**, el mejor periódico del mundo, también en la materia, se publica los martes y jueves y vale 15 pesetas año.Pues bien, con ambos periódicos los señores ganaderos pueden estar informados un día sí y otro no, por 25 pesetas, pero a los suscriptores de **LA REGIÓN EXTREMENA**, sólo costará 15 pesetas, pues al efecto hemos obtenido las debidas concesiones de los repetidos periódicos.Los avisos de suscripción pueden hacerse bien á **El Cortador**, ó **Bolsa de Mercados** directamente ó á esta Administración.

la de la administración

Está llamando la atención de los buenos aficionados, la cerveza que se fabrica en esta casa, cuyo patio, entoldado, es el más fresco de Badajoz, y donde con más comodidad pueden jugarse las partidas de dominó y tresillo.

Los helados de esta casa, son también preferidos del público, pues que nadie compite con ella en calidad y cantidad de los servicios.

En obsequio á las señoras, todos los días de música en el paseo se harán precios especiales en los helados de leche, limón y mantecado, sirviéndose los vasos de leche á 30 céntimos, los de limón á 25 y los mantecados, en *concha*, á 40 céntimos.

Y para los caballeros se servirá también todos los días un ponche de riquísima cerveza fuerte con limón helado por 40 céntimos.

Los refrescos se sirven todos á petición del público, con hielo, y los vermouth á 30 céntimos con sifón y hielo.

TARTANA Se vende una buena condición. Para tratar, Prim, 41, principal.**Servicio telegráfico**

Madrid 30 (2'30)

Un telegrama de Canalejas

Al que la Juventud republicana envió al presidente del Consejo, contesta con el siguiente el Sr. Canalejas: «González, Díaz y demás firmantes.—Recibo telegrama y agradezco felicitación.»

Consejo de guerra

Comunican de Barcelona que se ha celebrado el Consejo de guerra contra Fran-

cisco Romero, acusado de levantar barricadas.

El fiscal pidió la pena de reclusión perpetua y el defensor, la absolución.

Militares y paisanos

Tortosa.—En la calle del Matadero se produjo una colisión entre militares y paisanos.

Resultaron algunos heridos y se practicaron detenciones.

"Casandra".

Córdoba.—En Pozoblanco se estrenó "Casandra". Hubo gran entusiasmo entre el público, que vitoreó á la libertad y á Galdós.

A pesar de la campaña de los clérigos asistieron muchas señoritas.

Inscripción civil

Bujalance.—Se ha verificado en el Casino Republicano una hermosísima e importante velada para celebrar el natalicio y la inscripción civil con el nombre de Liberto, del hijo del republicano Juan Gallardo.

Carlistas y bizkaitarras

Bilbao.—Los carlistas y bizkaitarras pretendieron ir en manifestación al Ayuntamiento para protestar de los sucesos de que di noticia, pero en realidad lo que pretendían era provocar á los anticlericales.

Unos doscientos de aquéllos dirigieronse al Gobierno civil.

Encontráronse en la calle al gobernador exhortándole para que se disolvieran, siendo despedido.

Los manifestantes siguieron dando vueltas y cantando himnos.

Al llegar al puente Arenal, la policía, previo un toque de atención, dio una carga, re partiendo garrotazos y sableazos.

Los manifestantes retrocedieron.

Otros policías que iban á retaguardia cargaron nuevamente, disolviendo la manifestación.

A consecuencia de las cargas resultaron varios contusos.

Nuevo "Eldorado".

Londres.—En un despacho de Toronto (Canadá), se da cuenta de que en las cercanías de Stewart (Colombia británica), han sido descubiertos unos ricos yacimientos de oro, los cuales, según se dice, extiendense á lo largo de toda una cordillera de montaña que tiene una longitud de algunas millas.

Miden algunos de sus picos más de dos mil pies de altura.

Apenas se tuvo noticia del descubrimiento, la población de Stewart en masa emigró hacia las ricas montañas, abandonando sus casas y su trabajo.

Créese que pronto se habrá establecido en aquellos lugares un centro minero mucho más importante que los de Klendike.

TAURINAS

Nuestro amigo D. Manuel Asins ha recibido anoche los siguientes telegramas:

Irún 29 (20'20)

Carreros, regulares; caballos 9.
Minuto y Bomba chico, bien; Pepete valentísimo.—Pedro.

Segovia 29 (20'30)

Aleas, regulares; caballos 8.
Bienvenida, superior en todo; Manolete, bien.—Poeta.

Libros y Revistas

Comentarios al Concordato, por Cantaclaro.

Hoy que á tan acaloradas polémicas da lugar el mal llamado problema clerical, pues éste se halla resuelto con sólo cumplir las leyes vigentes, no podían los populares editores valencianos Sres. F. Semper y compañía dejar de contribuir á los

tratar á la opinión en tan importante asunto, y al efecto publican la presente obra, cuya lectura recomendamos á todos los verdaderos amantes de la libertad. Es su autor el ilustrado canónigo lateranense don Marcelino Méndez Hurtado, que firma sus escritos con el seudónimo de *Cantaclaro*, cuya competencia es de todos reconocida, y que por su independencia de carácter e ideas progresivas ha sufrido persecuciones sin cuento, sin que hayan éstas hecho mella en su carácter varonil.

El libro va precedido por una presentación que firma Blasco Ibáñez, siguen el Concordato de 1851 y el Convenio adicional de 1859, cuyos documentos dan lugar al autor á una serie de artículos razonados y contundentes, en los que combate valientemente la denigrante influencia vaticana en los gobiernos de la Restauración y el inmoderado afán absorbente de las órdenes religiosas.

El libro termina con un nomenclátor y una acabada estadística de las órdenes religiosas que á pesar del Concordato funcionan en España y cuyo exorbitante número pone espanto en todo espíritu liberal.

Comentarios al Concordato, que está llamado á alcanzar un gran éxito, lleva en la cubierta el retrato del autor y se vende en todas las librerías á peseta el tomo.

Agradecemos á los editores el ejemplar que nos han enviado, que hemos leído con fruición, y les alentamos á que continúen publicando obras de esta índole, en la seguridad de que no ha de faltarles el apoyo del público.

Los Contemporáneos

El paje de la condesa es un cuento ligero, espiritual, festivo e irónico que Sinesio Delgado ha escrito para *Los Contemporáneos*.

Rítilo sería hacer ahora el elogio de Sinesio, poeta exquisito, espíritu culto,

cuya prosa es una filigrana, modelo de sencillez, buen gusto y elegancia.

El paje de la condesa, que en forma teatral ha escrito Sinesio, sazona algunas escabrosidades con redonda malicia de autor dramático, deleita, fascina, suspende, y deja á los lectores risueños y un poco perplejos...

Méndez Braga, eximio dibujante, ha ilustrado *El paje de la condesa* como él solo sabe hacerlo.

No caben más bonitos dibujos para más bonita heroína.

Y así se acrestan *Los Contemporáneos* que no publicarán nunca novelas que no sean españolas.

Nuevo parador de Puerta de Palmas

En este parador, situado en la Alameda Vieja (próximo á la puerta de Palmas), encontrarán los viajeros que vengan á Badajoz, amplias cuadras y extensos corrales para el ganado y carreajes, y buenas y numerosas habitaciones, así como pulaje económico y esmerado.

NO EQUIVOCARSE

Nuevo parador de Puerta de Palmas

Badajoz

SE VENDEN enseres de labor. Darán razón, Ronda del Pilar, núm. 30.

CAFÉ MERCANTIL

Mantecados.....	0'50
Leche merengada.....	0'40
Limón.....	0'30
Ricos refrescos espumosos, á.....	0'20
Cerveza helada, grande.....	0'30
" " chico.....	0'20

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña".

ALMACÉN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

Calle de Calatrava, 3

BADAJOZ

Agente de Aduanas

Representante en la provincia de Badajoz de la

Sociedad Arrendataria de Explosivos

Escopetas y pistolas extranjeras y españolas.

Escopetas inglesas marca SCOTT, superiores.



COVARSÍ
garantizadas
marca

Monturas, bridales, espuelas y artículos de montar y para carreajes. Expendedor oficial de la Arrendataria de Explosivos, para dinamita, mechas, pólvora y cartuchos de revolver y de caza de cuantas marcas se pidan. Pianos á plazos y al contado. Instrumentos y accesorios para bandas y orquestas. Música para piano y banda y papel pintado. Se compran cuadros, monedas y objetos antiguos. Se facilitan Catálogos gratis.

GRAN PERFUMERÍA Y PASAMANERÍA

de Hernán Sanz y Saavedra

Succesores de Pedro Lázaro

San Juan, 10

BADAJOZ

Pasamanería, perfumería y quincalla. Extenso surtido en abanicos, sombrillas, paraguas y bastones. Géneros de punto para señoras, caballeros y niños. Gran surtido en artículos para labores de la acreditada maestría D. M. C. Artículos y aprestos para fiestas en toda su extensión.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

Compañía de navegación á vapor al Pacífico por los vapores currentes ingleses.

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro y Florida, Buenos Aires, Valparaíso, Talcahuano y Callao.

Se despiden billetes de pasaje de 3.ª clase de Lisboa á Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Se facilitan detalles en el Almacén de armas de D. Antonio Covarsí, en Badajoz, Calatrava, núm. 3.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

MONTESINO NÚMS. 27 y 29.—(Casa propia).

BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Inter. ade. iamejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pidáñse circulares y reglamentos al director D. LUIS BARAJÍ.

Clases especiales para repaso durante el verano.

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

COLEGIO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Echegaray, núm. 30, principal

Francés, Taquigrafía, Música. Repaso de las asignaturas de la segunda enseñanza.

DIRECTOR:

D. MATEO ALVAREZ

SÍFILIS VENÉREO ANEMIA

Los Confites Emerin dan á las vías génito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces urinarias, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarros de la vejiga, Cálculos, Incontinencia de orina, Flujos blancos de las mujeres, Blenorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Emerin con la debida instrucción, 4'50 ptas.

El Roob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antifilisitico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrax, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfoadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El Regenerador de la sangre Emerin es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitations del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN, con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los

MEDICAMENTOS

EMERIN

TRES VIRTUDES:

CONFIANZA

HONRADEZ

SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Badajoz. Farmacia de D. Vicente Domingo Sanchis, San Juan 81

COMPAGNIE D' ASSURANCES GÉNÉRALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

Fundada en París en 1819

Capital social (completamente desembolsado) ... francos	2.000.000
Reservas efectivas	24.665.000
Primas á cobrar.....	78.621.586
Total de garantías en 31 Diciembre 1908.	105.286.586

Siniestros pagados hasta dicha fecha.....	332.452.622'05
Capitales asegurados.....	19.898.184.547

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha repartido en 1908 un dividendo activo del 120 por 100 sobre el capital, cotizándose actualmente en la Bolsa de París á 5.000 francos la vigésima quinta parte de cada una de sus acciones.

Esta Compañía ha cumplido con todos los requisitos que se exigen en la nueva Ley de Seguros.

SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA:

DON EMILIO GONZALEZ CASTAÑOS

Plaza de Cervantes, 18.—BADAJEZ

Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real orden de fecha 8 de Julio de 1909.

Se admiten agentes viajantes, con sueldos y comisiones.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO 9 de Agosto

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña 1892

y pensionado por la Excelentísima Diputación

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

Don Emilio Muñoz y Lezà.

SE ARRIENDA

por ocho años, desde el próximo San Miguel, el quinto de «La Viciosa», término municipal de Alange, en esta provincia, de cabida de 500 fanegas de tierra, de las cuales la mitad se han de dedicar á pura pasta y la otra mitad á labor de año y vez.

Las proposiciones, en pliego cerrado, se dirigirán á la Administración general del Excmo. señor marqués de Acapulco, Alcalá Galaniano, 6, Madrid.

La propiedad se reserva el derecho de elegir de entre los licitadores, el que crea conveniente.

Fábrica de rótulos esmaltados

MANUEL VIÑADO

Zaragoza, calle T

Rótulos de calles. Números de casas. Numeraciones para fendas, colegios, hospitales, nichos, etc., etc.

Lápidas para nichos y cruces para tumbas. Letras sueltas para ser colocadas en balcones, del tamaño que se deseen. Ovalos y bandas indicadoras para puertas de habitaciones. Etiquetas para constructores y fabricantes.

Anuncios muy prácticos para el comercio e industrias, por medio de placas esmaltadas colocadas en el interior de los tránsitos y coches automóviles de la empresa de Badajoz.

Para pedidos, dirigirse á Felisardo Diaz, Benegas, 8, Badajoz.

TIMBRES CAOUTCHOUC

A PRECIOS INCREIBLES

	PESETAS
Caja bolsillo con iniciales enlazadas	0'50
Medallón niquelado sello 4 líneas..	4'00
Caja fina bolsillo, id. id	4'00
Relojes bolsillo, con sello, á 4, 5, 6 y 8'00	8'00
Caja bolsillo, con almohadilla para tinta, timbre con nombre, apellido, profesión y señas	1'50
a picero cuatro usos, ó seis, se holga con almohadilla, ploma, lápiz y sello lacra	2'00
Fechadores valederos por 10 años	2'00
Sellos sobre montura niquelada y mango de madera barnizada, una línea hasta cinco centímetros de largo	1'00
Con dos líneas	1'50

Tenazas para precintar, prensas para sellos en seco, prensas para perforar sellos. Frasquitos tinta, á 0'50 pesetas, y enviando una peseta en sellos se manda la fórmula para hacerla.

Carteles, rótulos esmaltados y sellos de metal, etc., etc.

Todos los pedidos se enviarán en paquetes certificados con el aumento de 0'25 pesetas

El cauchouc que sirve esta casa es de primera

Contesto siempre y doy presupuestos de todo, enviándome sello para el franqueo. Es preciso enviar el importe al hacer el pedido, en letra de giro mutuo ó sellos de 15 céntimos, á

Laureano Echevarría

CARRETAS, 17, 1.º 2.º—BARCELONA

Se ruega certifiquen las cartas para evitar extravíos.

ELECTROTERAPIA Y RADIOGRAFIA

Calle de Moreno Nieto, 5, pral.

Médico Fernando Pérez de la Cruz

Consulta de 12 á 1

Por la Electroterapia: Tratamiento eficacísimo de la neurastenia, en todas sus formas; de las parálisis, jaquecas, corea, baile de San Vito, reumatismo, diabetes, eczemas cutáneos y convalecencia de enfermedades graves.

Por la Radiografía: Tratamiento del cáncer y tumores malignos externos, excelente medio de diagnóstico y depilatorio.

LA MINERVA

EXTREMEÑA

La primera casa tipográfica de la provincia, muy conocida por sus esmerados trabajos.

Especialidad en obras de Injo. Carteles y anuncios de mano.

Plaza de la Constitución,

21

BADAJEZ

La primera casa de Badajoz en caprichosas POSTALES

Sellos de caucho, escribanías lapiceros, plumas, tintas y toda clase de objetos de escritorio.